

长虹十年磨砺践行互联网战略

■资讯走廊

格兰仕举办“全民赛西红柿”活动

近期,格兰仕举办的“全民赛西红柿”活动中美食家们对于西红柿炒蛋的演绎。活动主办方表示,通过这一道简单美食,不仅是让大家以活动分享美食新做法、分享快乐,更是要倡导无明火无烟灶做饭常事。

此次活动,参赛者以菜式图片的形式参与,活动不仅吸引了许多人动手做菜,许多关注者在一些的确有创意的菜品后面,都点评了“赞,看起来不错,回家去试试”的回复。截至发稿时,已经有106道菜上传到活动页面。

打开活动网页的菜品展示,可以看到,八成以上的菜品其实已经与传统意义上的西红柿炒蛋相似形异。从烹饪工具上看,微波炉、电磁炉、电烤箱甚至电饭煲,取代了传统的炒锅。从菜谱上看,少油也成了必备的提作提醒。

目前,对于许多中国消费者来说,无明火厨房还只是一种新概念,更多是80、90后的新一代消费者在尝鲜,并未完全成为一种生活方式。但如果消费者了解了这种方式对生活的好处,随着理念的变化,生活习惯也会发生变化,大家都会爱上这种生活。

从实际效果看,许多参赛者都透露了平时做饭的确很辛苦,体现在菜品上则是菜品的创新都建立在更简单易做和更具有生活乐趣上。

(萧何)

2015IFA产品技术创新大奖开评

由美国国际数据集团(IDG)和德国工商会共同主办的“2015 IFA产品技术创新大奖”评选活动已全面启动。今年的评选活动聚焦于消费电子独特的产品魅力和品牌的科技创新力量,进而全面帮助消费电子企业在新的科技潮流下实现技术和市场规模的增长,并进一步的提升产品形象和用户体验。本届候选品牌包括 TCL、京东方、海尔、长虹、三星、索尼等多家海内外知名的消费电子企业。

据了解,“2015 IFA产品技术创新大奖”是IFA产品技术创新大奖评选活动的第二届,本届活动继续由德国工商会与美国国际数据集团(IDG)共同举办,并将在全球范围内展开评选,最后甄选出显示技术金奖(UHD,3D)、智能电视金奖、互联网电视金奖智能传感控制技术金奖、健康保鲜技术金奖、环保制冷技术金奖、智能家居创新金奖、工业设计金奖、节能环保金奖、可穿戴设备创新金奖、奖多屏互动技术金奖、用户体验金奖、存储技术金奖、信息安全技术金奖等奖项。最终,“2015 IFA产品技术创新大奖评选”的最终获奖名单将于2015年9月5日在德国IFA柏林国际消费电子展会上隆重揭晓,并由Miss IFA向获奖企业颁发奖项。

(陈杰)

新技术新产品将云集厨卫展

第20届中国国际建筑贸易博览会和第20届中国国际厨房、卫浴设施展览会将分别于6月2-5日、3-6日在上海国家会展中心和新国际博览中心举办。目前,已有来自全球30多个国家和地区的5500多家厂商报名参展,展览面积超过30万平方米,再创历史新高。

据主办方上海环球展览有限公司介绍,多年来始终坚持“繁荣城市建设产业,推动全球跨国采购”的展会主旨,为中国厨卫产业发展与国际同行之间的交流、贸易与学习搭建了舞台。本届展会将展出各类建筑陶瓷、卫浴五金配件、厨房成套家具等设备及其配套用品。展会还将同期举办多场专题报告会和技术交流会,全球众多建筑陶瓷、卫生洁具、厨房等家居建材行业企业的制造商将发布本年度最新产品和技术信息。

(孙有清)

华硕思聪本配备四核处理器

华硕思聪本X205TA打破普通商务本多以黑色为主的原则,打造宾利蓝、雪山白、炫酷红、香槟金等四种配色,华硕思聪本X205TA拥有比一元硬币还要薄0.8cm的纤薄机身,11.6英寸HD高清屏幕。

拥有华美的外观,华硕思聪本X205TA更倾力打造强大的内在性能。这款产品采用Intel Atom Bay Trail-T四核处理器,详细型号为英特尔Atom Bay Trail-T Z3735F,采用22nm制程和三栅极晶体管技术,四核SoC,综合性能提升50%-100%,图形处理性能比Gen7显卡芯片更强。

同时,Bay Trail平台还具有一些颇为吸引人的新特性,比如可以运行DirectX 11、分辨率支持达到了2560×1600,具有LPDDR3 高速RAM,支持USB 3.0等功能。在均衡、全面的基础上,有效提升整机性能,打造强大的芯动力。

在续航能力上,华硕思聪本X205TA采用锂聚合物电池,相较普通锂电池多出3倍使用寿命,日常网页浏览,视频播放更可达11小时以上。

(向阳)

谈到互联网,长虹公司董事长赵勇在接受媒体采访时说:“谈企业转型,就是要立足新工具、新系统、新方法,而互联网就是一个代表性的工具”。

十年三“迭代”

2015年全国两会落幕时,距离长虹发布CHI-Q二代智能电视还有10余天时间,距离CHI-Q品牌及一代产品的推出,已过去一年有余。2014年以CHI-Q系列智能家电产品的发布开始,长虹拥抱互联网,在业内迅速形成了“CHI-Q现象”。

实际上,长虹的转型,发源于2004年。

长虹发展管理部副部长何心坦回忆说,2004年,因为CRT电视时代的落幕,长虹陷入困境已数年,赵勇再次主政长虹后,很快以“三坐标战略”推进长虹转型,以产业价值链、产业形态及商业模式三部曲,要求长虹通过引进消化与自我创新,在关键部品、软件、信息家电、IT产品、服务与内容提供等方向培育核心能力。

长虹副总工丹阳回忆说,三坐标瞄准了3C融合,当时在长虹上下对此几乎一无所知,2010年,当国家层面出台推动三网融合的相关计划,距离“三坐标战略”的推出已5年有余,大家才明白战略所描述的行业趋势真的发生了。

2004年到2009年,是长虹战略转型的第一阶段,告别了彩电独大的业务构成,形成了跨黑白家电、IT分销、手机、压缩机、网络产品、房地产、军工等业务的综合性家电产业集团。

2013年10月中旬,在首届中国科技城科博会期间,长虹发布智能战略,推出了一个新的三坐标战略,提出将智能化、网络化和协同化作为新的发力方向,以智能化终端、网络云服务平台与大数据开发,去整合旗下各类消费电子业务。赵勇首度提出了“家庭互联网”概念,发布了全球首个实现互联、互通、互控的家庭互联网产品形态。

随后,从2014年1月中旬发布CHI-Q智能电视开始,长虹连续三月高调发布CHI-Q智能新品,覆盖了电视、冰箱、空调等主流家电产品,并且组建了云服务平台与大数据中心。

2014年上半年,长虹又提出面向互联网转型,构建智能研发、智能制造和智能交易三大能力平台。至

创维并购德国彩电企业Metz

中国创维公司正式收购德国电视机制造商美兹(Metz),创维将继续保留其在巴伐利亚州齐尔恩多夫(Zimndorf)运营中心,作为进军欧洲市场的桥头堡,其219个工作岗位中的70%将得到保留。

消息一出,业界很快将4月11日创维在深圳召开的全球客户大会联系在一起。这次大会传递出来的消息是,国际化已被列入创维集团“核心产业做强,相关产业做大”全新发展战略。

在创维集团总裁杨东文看来,中国彩电市场进入了存量竞争阶段,但东南亚、拉美、中东和非洲等新兴市场仍有很大增量,创维有意将海外市场作为跨越式发展的新增长极,在产品全球化的同时谋求品牌国际化,快速实现海外市场的规模化经营。为此,杨东文设立了中近期的彩电目标:2017年海外市场销售1000万台,自主品牌占比30%;2020年实现1500万台,自主品牌占比50%。

神舟电脑启动众筹项目

5月7日,神舟电脑春季新品发布会暨众筹项目在京启动,神舟电脑推出了战神Z6-i78154S2/R2和战神Z7-i78172D2/R2。

在一贯以黑色为主色调的战神系列游戏中添加了红色元素,展示了古典的黑红相间以及大气的中国红两种外观。

性能上,15.6英寸全高清IPS屏、四核i7-4720HQ处理器、8GDDR3内存、以及1TB硬盘

夏季世界O2O博览会将开

5月8日,在距6月17日夏季世界O2O博览会(O2OEXPO)召开还有一个半月之际,组委会全面解析“互联网+”时代的机遇与挑战,寻找撬动未来O2O市场的支点。

夏季世界O2O博览会由中国互联网协会、中国移动通信联合会指导,世界O2O组织、光合资本主办,博览会主题为“创新、联接、民生”,秉承“共赢、开放、促进”的理念,助推O2O企业良性健康快速发展,为中国乃至全球的创业者提供一个全新的创业舞台

大众点评进军“到家服务”

5月7日,大众点评正式宣布推出到家服务。

据了解,大众点评到家服务上线首批接入业内第一流的到家服务商,包括嘟嘟美甲、功夫熊、e袋洗、e家洁等,覆盖美甲、美睫、推拿、洗衣、家政5个品类,已触达北京、上海、广州、深圳、成都、杭州、武汉、南京等15个城市;同时,大众点评还发挥线下商户资源优势,整合具有到家服务能力的优质实体商户,成为全行业品类最为丰富、可选择商户数最多的到家服务平台。

在大众点评最新版本的App首页上,已经增加“到家”一级入口。为了让消费者体验到业内最优质的服务,大众点评还提供随时退、不满意重新服务等保障计划,确保用户放心享受大众点评提供的到家服务。

业内人士分析,大众点评在本地生活领域深耕十

□ 何丹焯



此,围绕互联网这一中心,长虹的发展战略已历经三次“迭代”。

一切围绕“互联网”

在长虹空调公司智能技术总监李昱兵的记忆里,长虹的智能战略实施,从2012年就开始了。2012年7月左右,长虹的一次内部会议上确立了智能化战略的新三坐标转型方向,很快,有计算机技术背景而对传统的空调技术并不了解的李昱兵,到空调公司出任新职,率队研发互联网方向的智能空调。

类似的经历也出现在长虹软件与服务中心副总经理任飞博士身上,这位同样是计算机技术背景的前电视研发人员,被委派负责长虹白电的智能技术研发,特别是智能冰箱。

软件与服务中心,更是长虹在2014年才成立的一个新部门,其任务是满足长虹旗下多个公司提出的相关研发需求。

在任飞看来,冰箱与空调这样的白电产品跟电视有很大区别,它们本质上是一种功能性而非内容型产品,所以,传统上具有家居化与专业化两大研发技术方向,而智能化白电的研发,还需要实现网络化、智能化与协同化三大技术方向。这样的智能家电,才能算

得上进入了智能家居的门槛。

85后陈科宇,2010年大学毕业进入长虹,成为长虹担任产品经理负责制模式下的首个产品经理,率领近千人的研发团队,历时9个多月,推出了CHI-Q二代电视——全球首台集成了移动应用的电视+移动“双芯”智能电视。2015年3月26日,这台炫目的电视一经发布便引起轰动。

产品经理负责制,既是长虹最新尝试的一种产品研发组织管理模式,也是一种深受研发人员欢迎的激励机制。

为鼓励创新,长虹在公司内部推动各种激励机制,力求覆盖到整个公司的数万员工。每一年,长虹都有各个层次的多项创新大赛,“创客”文化正在影响着每一个有创新梦想的员工。对于那些有创业梦想的员工,长虹还携手风投资本建立了创投基金,以真金白银的投入去鼓励那些勇于吃螃蟹的人。

互联网是一个飞速演变的行业,从技术到产品,甚至理念,一切都在快速“迭代”。

对此,长虹软件与服务中心总经理刘东深有体会,他的团队不仅要基于大数据分析,为各个系列的CHI-Q产品收集分析用户反馈,也要让CHI-Q的软件版本实现一两周的迭代节奏。

客户市场的决策失误,2014年11月19日,Metz正式申请破产保护。

创维集团认为,中国企业的国际化之路,必须从原来的OEM、ODM等模式的基础上实现升级,给品牌、市场调研、研发、制造、销售、售后、人力资源以及供应链等各业务层面,打上国际化烙印。基于此,创维在Metz破产重组之时及时介入,试图经过新的重组,让Metz品牌和公司焕发新的生机。

在技术层面,德国作为电视机发源地之一, Metz具有一流的研发技术,掌握着大量专利技术,拥有全球一流的制造工艺和技术人才,可以帮助创维解决进入欧洲的彩电专利问题,为进军欧洲培养人才;在市场层面,除了可首先进入德国的连锁渠道,创维在此落子,品牌影响力近可辐射英国、法国和意大利等邻近欧洲发达国家,远可波及到北欧、中欧、南欧、北非和中东,创维的全球版图将出现大幅扩容。

一旦整合成功,创维将离“全球消费电子产业领导者”的愿景更近一步。

(何丹焯)

(Z6加装128GSSD固态硬盘)等大手笔配备。而年初回归的神舟优雅系列,本次也有优雅U5-i3/i5新品推出,分别拥有红、黑、金、银、黄、蓝、绿、粉等外观,整机最厚处仅21mm,重量不足1.9kg。配置上则采用英特尔酷睿i3-4005U/i5-5200U处理器,14英寸1080P全高清IPS屏,4G/8G内存,并搭载128G/256G SSD硬盘,预装Win8操作系统,轻松办公尽享娱乐。

和绿色生态链。

主办方光合资本、WOO公布了大会最新进展,与山水金海湖进行了官方接待酒店签约仪式,并在现场签约本次博览会合作伙伴葡萄生活、易林国技,与山水文园、中国联通、去哪儿、UCloud、Testin云测、TalkingData、葡萄生活、京东、乐居、万达电商、易到用车、宝驾租车、学大教育、爱贝云计费、畅单、迈外迪等公司。

世界O2O组织总干事宋炜表示,本次夏季O2O

家服务;在商户方面,大众点评到家服务除了接入第三方服务商,还为具有线下服务能力的优质实体商户提供入口,只要商户具备优质到家服务能力,就可接入大众点评的到家服务,帮助商户拓展新的服务场景,增加营收来源。

据了解,此次大众点评为用户所提供的品类最丰富、可选择商户数最多的一站式到家服务,也得益于其始终坚持的开放合作战略。自去年以来,大众相继投资外卖平台饿了么、餐饮ERP厂商天财商龙、企业订餐平台美餐等,积累了与行业内众多优秀伙伴的合作经验。基于此,大众点评以开放的姿态拥抱更多合作者。除了在下游接入各类服务,大众点评还在上游,通过与腾讯、小米、三星、浏览器、运营商等拥有巨大流量的公司合作,完成了对消费者的广泛触达。

此前,大众点评CEO张涛在提及开放战略时曾表示,大众点评的合作将以用户体验为准,只要是用户所需要的,大众点评都会不遗余力地去做。坚持“为用户服务”,这是大众点评的初心和梦想。

(向阳)

志高抢得五一智能空调头把交椅

就在刚过去的五一家电市场大战中,志高智能云空调V铂V爵系列新品成功借助新一轮的“智能家电市场化普及风口”,销售占比突破30%,抢得五一智能家电市场普及的头把交椅。

机遇总是垂青有准备的企业。在空调行业,“四大家族”之一的志高便是这样时刻做好准备的企业,并率先在空调行业智能化浪潮席卷前期便主动借助云空调造出一个“新风口”。

早在21年进军空调产业初始,志高便确立了“造世界上最好空调”的目标和野心。所行走的每一步,都是朝着这一目标前行。近年来,以“造世界上最好的空调”为初心,志高更是斥巨资邀请国际巨星成龙代言,共同拉开了高端转型战略的大幕,也确立了千亿集团的愿景与梦想。

2012年推出我国空调行业首个互联网+产品、全球首台云智能空调后,志高成为空调行业智能云核心技术的拥有者、首个云服务平台的搭建者、全球首个云空调地方标准的起草者、“智能终端+云平台”为核心的全新生态链的定义者。

经过6年的磨砺,志高空调已经从远景规划、成熟技术、成熟产品进入到大规模量产阶段。至此,志高空调已是产品、品牌、认知等万事俱备,只欠来自消费市场的那股东风。

五一前夕,阿里天猫发布了进军智能家居的新战略,其核心就是联手各大家电巨头,建立一个智能家电产品市场化普及的新风口,打通智能家电从产品到市场的高速通道。志高空调第一个抓住此轮机遇,成为站在风口并借势起飞的企业。

(小河)

LG Display薄艺电视外观画质兼备

近日,LG Display推出薄艺超轻薄电视,7.5mm超轻薄机身再加上4色4K超高清画质堪称当前极具吸引力的组合。

LG Display黄龙龙副社长表示:“消费者在选购电视时会考虑很多因素,包括画质、尺寸、设计等等。而电视作为家居空间设计的核心,消费者对电视外观设计的需求也越发突出。现在大多数的电视因为技术问题,往往无法全面满足消费者的需求。薄艺电视则是兼具轻薄外观设计和完美画质的产品。它的推出,也象征着全面满足消费者电视消费需求时代的开始。”

与现在市场上的液晶曲面电视相比,薄艺电视7.5mm超轻薄的机身可无缝贴合墙壁,实现完美壁挂,提高空间利用率,设计可无缝贴合墙壁。添加白色像素的4色4K技术则保证了超高清画质。

LG Display TV开发总裁金明圭表示,经过多年努力,采用模组一体化设计,将背光模组与液晶玻璃进行紧密的贴合,实现面板厚度和重量的降低。薄艺硬屏除了超轻薄的特点外,还采用的无边框等差异化设计,为整机厂商开发和设计产品提供了更大的创造空间和可能。而消费者则从整机厂商提供的超轻薄电视中获益。

在2014年,为了创造电视产品的差异化,曲面液晶电视问世。然而经过一年多的发展之后,不管是销售表现还是权威机构的消费者调研都显示,曲面液晶电视离赢得消费者芳心还有很长一段路要走。传统平板电视再加上做到极致的超轻薄机身,还将是未来几年内消费者的选购首选。

4K画质和外观设计,将是未来几年内电视发展的主要方向。根据DisplaySearch统计,2014年第一季度,全球范围内4K电视的渗透率为3.1%。到了2014年年底,渗透率飙升至10%。而在中国,AVC调研统计显示春节促销期间,高端4K电视的渗透率更是高达38%。因此,4K电视发展趋势无疑。

目前,薄艺硬屏还推出了55英寸和65英寸两种尺寸的产品,在下半年还将会有49英寸等多尺寸的产品推出,满足消费者的各种选购需求。

(杰闻)

赶集网“放心服务”连接优质商户

近日,赶集网接连推出“放心商家”和“放心服务”,着力打造连接优质商户和用户的互信服务平台,缩短用户从查找优质信息到获得优质服务的途径。

赶集网负责人表示,赶集网致力于建设合作、互信、共赢的信息平台,希望能够通过与中小商户合作保障服务质量,同时建立行业标准,助力中小商户成长,避免中小商户死亡。

面对平台现有的全部普通商户,赶集“放心服务”在四个方面建立起服务质量保障体系:统一价格、签订放心承诺条款、建立激励淘汰机制和客服质量监控。通过这些措施,赶集网将其中的优质商户打造为放心服务合作商户,为它们制作专门标签和网页,让这些它们不仅能获得大量的流量和订单,也能最大限度的避免不良商家的浑水摸鱼和恶意竞争。

记者从赶集网获悉,今年1—3月,“放心搬家”共接收上万余订单,服务好评率达到99%。专家表示,赶集网推出“放心服务”,打造了一个互信的分类信息平台,希望能够通过与小商户合作保障服务质量,同时建立行业标准,助力中小商户成长,避免中小商户死亡。

目前,“放心搬家”服务已扩展至广州、深圳和上海等一线城市,单个城市日均接单能力均在100单以上,并会继续向全国重点城市扩张。

赶集网负责人还透露,“放心维修”、“放心保洁”也已经上线,赶集网今年会将“放心服务”推广至二线城市乃至全国。

(向阳)